
 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με γνωματεύσεις ιατρών» 

 

Στο πλαίσιο της άριστης και συνεχούς συνεργασίας μας, σας ενημερώνουμε 

σχετικά με τις  ιατρικές γνωματεύσεις που αφορούν στη χορήγηση φαρμάκων 

σοβαρών παθήσεων του Νόμου 3816, τα οποία χορηγούνται από τα Φαρμακεία 

του ΕΟΠΥΥ. 

Για τη χορήγηση των ανωτέρω  φαρμάκων απαιτείται ηλεκτρονική συνταγή του 

θεράποντος ιατρού η οποία συνοδεύεται από ιατρική γνωμάτευση ως εξής: 

 

Α. Στις  περιπτώσεις που ο τρόπος διάθεσης του φαρμάκου ορίζει: 

«Η ΔΙΑΓΝΩΣΗ &/’Η Η ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ & 

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΕΚΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΥΠΟ ΝΟΣ/ΚΗ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ», θα πρέπει ο ασφαλισμένος να προσκομίζει πάντα 

γνωμάτευση από κρατικό νοσοκομείο ή ιδιωτική κλινική. 

 

Β. Στις περιπτώσεις που ο τρόπος διάθεσης του φαρμάκου ορίζει: 

«Η ΔΙΑΓΝΩΣΗ  &/Ή Η ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ & 

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ & ΕΚΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΥΠΟ ΤΗΝ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΙΑΤΡΟΥ», θα πρέπει ο ασφαλισμένος να 

προσκομίζει γνωμάτευση από κρατικό νοσοκομείο ή ιδιωτική κλινική μόνο στην 

έναρξη της θεραπείας, αλλά η συνέχιση της θεραπείας θα μπορεί να γίνει με 

προσκόμιση γνωμάτευσης ειδικού ιατρού, ο οποίος οφείλει να βεβαιώνει στη 

γνωμάτευση ότι ο ασφαλισμένος βρίσκεται σε μακροχρόνια αγωγή. 
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feretmx
Sticky Note
Εδώ πρόκειται για τα φάρμακα 1α της λίστας 3816, ή τα φάρμακα υψηλού κόστους που χορηγούνται στον ασθενή μόνο σε νοσοκομειακό περιβάλλον. Η γνωμάτευση, εδώ, προέρχεται και λογικά συνέχεια από νοσοκομειακό γιατρό.

feretmx
Sticky Note
Πρόκειται για τα φάρμακα 1β της λίστας 3816, ή τα φάρμακα υψηλού κόστους που ο ασθενής μπορεί να κάνει τη θεραπεία του και εκτός νοσοκομειακού περιβάλλοντος. Εδώ, μόνο στην έναρξη ή στην αλλαγή θεραπείας χρειάζεται νοσοκομειακή γνωμάτευση!!!! Κατά τα άλλα θα πρέπει ο Θεράπων Ιατρός (ιδιώτης) να χορηγεί γνωμάτευση, όπου θα δηλώνει, ότι ο ασθενής βρίσκεται σε μακροχρόνια αγωγή και χρήζει συνέχιση αυτής!!!!!



Σε περίπτωση αλλαγής της φαρμακευτικής αγωγής (αλλαγή ιδιοσκευάσματος), 

θα πρέπει να προσκομίζεται γνωμάτευση από νοσοκομείο ή κλινική όπως στην 

περίπτωση της έναρξης θεραπείας. 

Είμαστε στη διάθεση σας, για κάθε επιπλέον διευκρίνιση και πληροφορία. 

 

 

 

Ο Γενικός Διευθυντής 

 

 

  Ιωάννης Ν. Βαφειάδης 




